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vragen van het lid Van der Hoeven  
 

 

 
 
Hierbij zend ik u, mede namens mijn ambtgenoot van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, het antwoord op de 
vragen van het lid Van der Hoeven van uw Kamer inzake het 
verband tussen annexatie en het lerarentekort op Ypenburg. 
 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief 
met kenmerk 2000112610.  
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Van der 
Hoeven van de Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de minister 
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen (ingezonden d.d. 22 
juni 2001, kenmerk 2000112610) 
 
 
1. Ja. 
 
 
2. Basisschool De Startbaan heeft niet meer problemen met het 

vinden van regulier personeel dan scholen in andere wijken 
van Rijswijk. Door ziekte waren 4 van de 7 leerkrachten niet 
in staat les te geven. Het bestuur van het openbaar 
onderwijs van de Gemeente Rijswijk heeft er alles aan gedaan 
om invallers te vinden. De gemeentelijke invalpool heeft 
momenteel echter geen enkele invaller in haar bestand. Om 
aan deze acute problemen tegemoet te komen heeft de gemeente 
een ambtenaar van de dienst onderwijs, die over een 
onderwijsbevoegdheid beschikt, voor het primair onderwijs 
beschikbaar gesteld om voor de klas te staan, en zijn 
parttimers die aan andere scholen van het bestuur verbonden 
zijn, benaderd om tijdelijk invalwerk te doen op De 
Startbaan. Daarnaast is de Onderwijs BV benaderd voor het 
inhuren van invalkrachten. Ook deze instelling kon geen 
invalkrachten leveren. Door het gebrek aan invalkrachten was 
het helaas niet te voorkomen dat er groepen leerlingen, in 
overleg met de inspectie en conform de Rijswijkse regeling 
‘protocol (ziekte)vervanging primair onderwijs Rijswijk’ 
naar huis gestuurd werden.  Inmiddels zijn 3 van de 4 zieke 
leerkrachten weer aan het werk. Het aantrekken van reguliere 
leerkrachten voor het komend schooljaar is geen probleem, 
niet voor De Startbaan en ook niet voor andere openbare 
scholen in Rijswijk.  

 
 
3. Ja, bij gemeentelijke herindeling gaat deze school over naar 

de gemeente Den Haag. Dit geldt niet voor andere openbare 
scholen van de gemeente Rijswijk, wel voor openbare 
basisschool De Notenkraker van de gemeente Nootdorp. 

 
 
4. Nee, de gemeente Rijswijk doet alles wat in haar vermogen 

ligt om vervangers te werven, ook op onconventionele wijze. 
Zie het antwoord op vraag 2. De gemeente heeft in 1999 
toestemming aan De Startbaan verleend om het aantal 
vakleerkrachten en remedial teachers afhankelijk te maken 
van de buitenreguliere leerlingentellingen en in 2000 heeft 
het bestuur alle directeuren van de openbare basisscholen 
(waaronder De Startbaan) ongeacht het aantal leerlingen 
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volledige vrijstelling van lesgevende taken gegeven. Tevens 
heeft de gemeente in 2001 extra middelen voor zorg 
beschikbaar gesteld in verband met de grote verschillen in 
achtergrond van de leerlingen. 
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5. Gezien de inspanning van de gemeente Rijswijk om het 

probleem aan te pakken, alsmede de positieve indruk die 
zowel de medezeggenschapsraad (MR) als de directeur van De 
Startbaan van de gemeente hebben, acht ik die opmerking niet 
terecht.  

 
 
6. Aangezien ik dit gevaar niet aanwezig acht, zullen geen 

maatregelen getroffen hoeven worden om dit te voorkomen. 
 
 
 
 
Zoetermeer (13 juli 2001) 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 
 
 


